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Part A (Short Answer Questions) 
Answer ay eight questions. 

Heighi 1 each. 

State the main objectives and functions of Accounting Standard Board. 

2What are 'Timing Differences' and 'Permanent Dif+erences'? 

Jllustration 8. State with reasons whether the following statement is correct or not: 

RS. Sunil-Sonal's financial posilion is as follows: 

9,27.342 
(a) Sundry assets 

52.492 
(b) Current liabilities 

1.20.500 

(c) Average net profit of the last four years 
9,00.000 

(d) Average capital employed 18.000 

(e) Partner's average annual renmuneration 
50.000 

(1) The goodwill valued at four years purchase for super prolil is 

Therefore the expected rate of return is 15o 

P has 30,000 equity shares of 10 each. The intrinsic value of the share is 20. P Ltd is to be taken over by Q Lid. 
What is amalgamation in the nature of purchase? 

n nas an intrinsic value of T 60 per share. Find out the share exchange ratio and purchase 
consideration. 

whi 

6 What is amalgamation adjustment reserve 

1OW will you compute Net Owned Funds of an NBFC 

What are Open ended and Close ended Mutual Funds? 

9. Calc 
cNAV of a Mutual Fund with a scheme size of 100 Cr. and a face valuc per unit of Rs. 10 and investment on 

Snares having a market value of Rs. 400 CT. 
8 1-8 weightage) 

What d o you mean by blocks in block chain technology 

Part B (Short 
Essay/Problems) 

Answer any six questions. 

leigh 2 each. 



F'ashion Limiled is engaged in munulacturing ol'ready-made garnments. I ne provide you the follouins ing infurmaliun on 3 2 
March. 2019: (i) On 15th January. 2019 garments worth Rs. 4,00.000/- were sent to Anand on consinn 

25% garnments sold were lying with Anand as on 31st March. 2019 (1) CGarments worth Rs. 1.95.000/- S of whji 

boutique on 25th March. 2019 but at the request of Shine Boulijue. theseC were delivered on 15th April 

November. 2018 garments worth Rs. 2,50,000/- were sold on approval basis. The period of approval was d . 

ld to Shine 
2019 

. (ii) On Ist 
atter 018 and no approval or disupproval received for the remnaining goods till 31st March. 2019. You are required to advise the accoun 

Limitcd, the amount to be recognised as revenue in above cases in the context of AS-9. 

which they were considered sold. Buyer sent approval for 75% goods up l 31St December. 2018 and 

ccountant 
no ana. 

of Fashion 

From the following information relating to X Ltd. calculate Diluted EPS as per AS-20 : Net Profit for the ee 
Ycar: R 

2.00.00.000/- Number of cquity shares ouistunding: 40,00.000 Basic carnings per share: Rs. 5.00/- Number of l1 

xpens 
convertible debentures of Rs. 100/- cach: 50.000 Nos. (Each debenture is convertible into 8 cquity shares) Interoe, 

rate is 
for the eurrent year: Rs. 5.50.000/- Tax saving relating to interest expense: Rs.1.65.000/- Applicable Income Tav 

ax 

30 
13 From the following information. calculate the value of goodwill by 

(a) Three ycars' purchase of 'Super Prolit'. and 

(b) Capitalization Method 
6.00.000 (i) Averagc Capital employed 
7,50.000 (ii) Net Assets (excluding goodwill) 

(il) Net Profits for the last three years: 1.48.000 

1.50.000 
1.49.000 

20% (iv) Expected Rate of Return 

(v) Partners' salary p.a. 10.000 

Following are the ledger balances taken from the books of X Co. Lid. as on 31-3-2017. 

Cr. balances Dr.balances 

35,000 

Share C'apital 
2.000 shares of 100 each 

Reserve Fund 

5% Debentures 
Loan from A (a director) 

Sundry Crcditors 

CGoodwill 
Land and Bulding 

Plant and Machinery 

Stock 
Sundry Creditors 

Cash at Bank 

Discount on Debentures 

85,000 

2,00,000 1.60,000 
20,000 55,000 

1.00,000 65,000 

40,000 34,000 

80,000 6,000 

4.40,000 
,40,000 

The business of the company is taken over by Y Co. Itd as on the date on the following terms: 
is to be 

(a) Y Co. to take over all assets except cash. to value the assets at book value less 10% except goodwill whien 

valued at 4 years purchase of the excess of average (5 Years) profits over 8% of the combined amount ol ST mount of' share 
capital 

and 

reserves. 

(b) Y Co. to take over traded liabilities which were subject to a discount of 5%. 

(c) The purchase consideration was to be discharged in cash to the extent of 1,50.000 and the balance 

shares of z10 each valucd at 712.50 per share. The average of the five ycar's profits was 30,100. 1nc 

absorption7 4,000 were paid by X Co. Ltd. but aficrwards reimbursed by Y Co.Ltd. 

X Lid. had sold, prior to 31-3-2017 goods costing 40.000 to Y LId. for 50.000. On the date O) a 

5,000 ption. 15.0 

worth of goods were still in stock of Y Lid. Debtors of X Lid. include 7 25,000 still due from Y La. 

Show neccssary journal cntrics in the books of X Co. Ltd. and Y Co. Ltd. 
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the books of A Lld. as on 3ist arch 209 were as followNS. 
Dr. Balances 60 

/Cr Balanes 

Land and Buildings 
2,30,000 

Machinery 
Shunv's cupilal: 

IS0,000 4,00,00) O Eqnily' shres 
of 50 each 

Furniture 
20,0 000 hully yaid 

(ieeral Reserve 

Warkmen ompensation fund 

(ustamding Liahilinyy 

(000 7% 
Dehentures, 

50 each 

9,000 Stocks- in-trade 
90,000 

Debtors 1,00,000 30,000 
Less provision .000 95,000 50,000 
Cash 2,900 40,000 
Discount on issue af debentures ,000 

(nuditors 

Bank Orerdafi 

10,000 

40,000 
Staf Provident Fund 

6.20,000 
6,20.000 

The business of the company is taken over by B 1.td. on that date. The purchase consideration is to be discharged as 

lollows: 

(a) A paynment in cash at 10 for every shares in A Ltd. 

(b) 7% Debentures of A Ld. are taken over by B Ld. and are discharged by a payment in cash at 7 60 for every Debenture. 

(c) An exchange of 5 shares in B Ltd. of 7 10 cach at the market value of I5 per share. for every 2 shares in A Ltd. 

Show Realization Account, Cash Account and Shareholder's Account in the books of A Lid. The expenses of liquidation.

5000 were borne by A Ltd. 

16 What are the activities undertaken by NBFCs? 

17 Explain the Capital Adequacy Requirements of NBFCs. 

18 What are the Principles of Lean Accounting? 

6-2-12 Weightage) 

Part C (Essay Type Questions) 

Answer any wo questions. 

Weight 5 each. 

.TH 
9 

ETgo lndustries Ltd. gives the following estimates of cash flows relating to fixed assel on 

31-12-2016. The discount rate is 15%. 
Ycar Cash Flow (Rs. in lakhs) 
2017 4,000 

2018 6.000 

2019 6.000 

2020 8,000 

2021 4.000 

ual valuc at the end of 2021 = Rs.1000 lakhs 
Fixed Assel purchased on 1-1-2014 = Rs.40,000 lakhs 

Net s ng price on 31-12-2016 = Rs.20.000 lakhs 

Useful life =- 8 years 

Caleulate on 31-12-2016: 
Turn Over 



aarny inp umount af the endof 2016 

(h) Vahe in use on 
3I-12-2016 

(c) 
Reeover.able 

mvnint on 
31-12-2016 

d) Impairent loss to be recogi/cd or the year Cnded 31-12-2016 

(c) Revised earry inp auunt 

(hDepree iation churge for 2017 

(PV acors 15°» 0, 870, 0,756ó, 0.658, 0.572. 0.497) 

The ilanee Sheet of loy Giun Manulacturing (0, L.td. disckoses the following finuncial mowdfe: 

Rs Assets 2007 
Liabilities Rs 

Goodwil at cost 

30,000 Paid-up capital: 

30.000 shares of Rs 10 cach Land and buildings al cost 

3.00.000 (1ess: Depreciation) 

60.000|Plant and machinery at cost 
1.75.000 fully paid 

Capital reserve 

Sundry creditors 

Provision for taxation 

Profit and loss Ale 

71.000(Less: Depreciation) 

55.000|Stock at cost 

26.000 Book debts 

Less: Provision for 

doubtful debts 

Cash at bank 

90,000 
1.15.000 

98,000 

3,000 95.000 
7,000 

5.12.000 5,12,000 

You are askcd to value the goodwill of Toy Gun Manufacuring Co. Ltd. for which purpose thc following informationis 

supplied 
(a) Adequate provision has been made in the accounis for income-lax and depreciation. 

(b Rale of income-tan may be taken at 50%. 

(e) The av erage raie of dividend declared by company for the past five-years was 15 per cent. 

(d) The reasonable return on capital invested in the class of business done by the company is 12 per cent. 

-Following are the balances of A Lid. and B Ltd. as on 31-3-2019. 

A Lid. B Lid. A Ld. |B Lid 
Credit Debit balances 

in in Lakhs) 
balances |(in Lakhs) (in Lakhs) 

Lakhs) 

50 
Share C apital Goodwill 3.50 300 40 40,00 equity' shares 7 100 each 

201,00) equity shares of R50 each 

Fixed Assets 
0 5 

Investmen 65 30) Oencral Reserves Current Adssets 
30 Current Litbilities 

Provision for tax 

Propused dividend 

100 
100 18 

BLtd. is to be amalgamated by A Lid. on the following terms: 

ount ol cash. 

()B Lid. declares a dividend ofl 10% before absorption for the payment of which it is to retain S 

(2) The net worth of B Ld. is valued at 14.50 lakhs. 

(3) The purchase consideration is satisficd by the issue ol' lully puid shares of z 100 cach in A Ld 

Futher intornmation: (a) A Ltd. hold 5,000 shares of B Ld. at a cost of 73 lakhs. (b) The stock o 
valucd at 2 1.00,000 purchased irom A 1.td. (cost to A 1td. R75.000) (c) The credilors of B 1td. ne 

5 lakhs. (b) The stock of B LId. includc 

The creditors of B Lld. 
include? 50,000 du 

includes items 
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B Lid. in its books at ? 4,50,000. 
Ltd. (d) A Lid. 

takes fived as 

Es in the books of B Lld. to give cllect to the above and make journal entrics in the books of A Lld. and 
Show 

lelger 
iaccounts in the bool 

are Balanee Sheet of A Lid. after completion of the absorption. 

ls 
t.adin the concepts ol Circen Accounting and ius >Cope and Significance. Also mention its development in a 

Briclly explain 

gwbalised cra 
(25-10 weightage) 
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